
Osnovana nova  Konferencija  
Sjeverne Afrike i Bliskog Istoka  

Živi znak dijaloga i kulture mira 

WWW.OFM.ORG

U ponedjeljak 17. ožujka 2025. u Generalnoj kuriji 
proslavljeno je osnivanje nove Sjevernoafričke i 
Bliskoistočne konferencije (CONAMO) Reda ma-
nje braće, koju čine: 

	ζ Provincija Svete Obitelji (Egipat) 

	ζ Kustodija Svete Zemlje 

	ζ Kustodija  Svetih Prvomučenika  Maroka 

	ζ Istanbulsko gvardijanstvo (Türkiye) 

	ζ Apostolski vikarijati Tripolija i Bengazija (Libija) 

Susret je moderirao fra John Wong, generalni defi-
nitor za Aziju i Oceaniju, i koji je pozdravio nazoč-
ne članove Generalnog definitorija, tajnike i rav-
natelje ureda Kurije te predstavnike entiteta nove 
Konferencije: fra  Stéphane Delavelle, kustosa  Ku-
stodije Svetih  Prvomučenika  iz Maroka;  fra Ibra-
hima Faltasa, vikara Kustodije Svete zemlje; fra 
Magdy Helmya, iz Apostolskog vikarijata Tripolia, 
Libija; fra Eleuthère Makuta, gvardija-
na  Međunarodne franjevačke zajed-
nice u Istanbulu, Turska; fra  Mourad 
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Mousa, provincijalnog ministra Provincije Svete 
obitelji u Egiptu. Nakon molitve generalni vikar 
fra Ignacio Ceja, izabran kao predstavnik CONA-
MO-a unutar Generalnog definitorija, svečano je 
pročitao Dekret o osnivanju nove Konferencije, 
nakon čega je uslijedila poruka Generalnog mi-
nistra pod naslovom  Živjeti zajedno kao braća u 
zemljama susreta.

“Dijelit ćeš kruh svoj s gladnima, 
a siromahe i beskućnike uvest 
ćeš u kuću...”: ovim riječima 
proroka Izaije (Iz 58,7) fra 
Massimo Fusarelli ista-
knuo je važnost i bit 
franjevačke prisutnosti 
u zemljama Sjeverne 
Afrike i Bliskog istoka, 
zemljama gdje se su-
sreću različite religije, 
mjesto gdje je Medite-
ran most između razli-
čitih kultura. Obraćajući 
se predstavnicima uklju-
čenih entiteta, fra Massi-
mo je podsjetio na poglavlje 
XVI. ne potvrđenog Pravila, bu-
dući da su to entiteti s islamskom 
većinom, što je karakteristika koja se 
ne može promatrati kao ograničenje, već prije 
kao “izvanredna prilika”. Evanđelje nas, naime, 
“poziva u prisutnost manjih, braće, sposobnih za 
odnose prijateljstva i jednostavnosti, izbjegavaju-
ći svaki oblik koji nam daje vidljivost i snagu. Po-

kažimo konkretno da je Evanđelje moguće živjeti  
jednostavno  učeći  stajati među ljudima i s ljudi-
ma”, rekao je ministar.

Ne strategija, dakle, nego stil: živjeti Evanđelje 
čak i samo učeći živjeti s ljudima, među ljudima, 
kroz dijalog, govoreći njihov jezik, nudeći utoči-
šte i pomoć potrebitima, bez obzira na njihovo 

podrijetlo ili vjeru, kako podsjeća papa 
Franjo u enciklici Fratelli Tutti.

Nadamo se da će ova nova 
Konferencija također biti 

laboratorij za cijeli Red, 
“gdje se mogu ekspe-
rimentirati novi oblici 
animacije i suradnje, 
dajući prednost kva-
liteti bratskog života i 
autentičnosti evanđe-
oskog svjedočanstva”, 
posebno u korist me-

đureligijskog dijaloga, 
pravde, mira i cjelovitosti 

stvorenog, migranata, kao 
što to već čini Franjevačka 

mreža Mediterana.

Generalni ministar istaknuo je važnost 
boravka u ovim zemljama, za Red i za cijelu Cr-

kvu, za prisutne kršćane, za očuvanje Svetih mje-
sta, postajući živim i rječitim znakom dobrodoš-
lice, bratskih odnosa, međusobnog poštovanja, 
dijaloga, kulture mira.

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 27. ožujka do 5. travnja fra John Wong, ge-
neralni definitor, i fra Nikola Kozina, iz Fondacije 
OFM Fraternitas, boravit će u Pakseu (Laos) i Vi-
jetnamu u bratskom pohodu. Od 6. do 13. travnja 
fra John  će posjetiti provinciju Svetih  Mučenika 
Japana.

 ξ Od 31. ožujka do 4. travnja fra Jimmy Zammit, 
generalni definitor, predsjedat će Izbornim Kapi-
tulom provincije Duha Svetoga u Kanadi koji će se 
održati u Retreat centru Kraljice apostola u Mis-
sissaugi, Ontario. 5. travnja predsjedat će prvom 
dijelu Kongresa provincijskog  kapitula.

 ξ Dana 8. travnja fra Cesare Vaiani, generalni de-

finitor, bit će u Castellammare di Stabia kako bi 
sudjelovao na jednom danu kapitula provincije  
Presvetog  Srca  Isusova (Italija).

 ξ Od 7. do 11. travnja fra César Külkamp sudjelo-
vat će na Izbornoj Skupštini Bolivarske konferen-
cije u Limi (Peru).

 ξ Dana 14. travnja generalni ministar fra Massi-
mo Fusarelli, sudjelovat će na Konferenciji franje-
vačke obitelji u Rimu; 15. travnja predvodit će 
svetu misu u poliklinici Agostino Gemelli u Rimu; 
16. travnja predvodit će svetu misu u okružnom 
zatvoru Latina (Italija).
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Nazočni su dobro prihvatili osnivanje nove Kon-
ferencije. Fra  Mourad Mousa (Egipat) rekao je 
da je zadovoljan ovim novim entitetom, koji  je 
on sam predložio na Generalnom kapitulu 2021., 
naglašavajući važnost početne i trajne formacije 
i dijaloga. Fra Stéphane Delavelle (Maroko) pod-
sjetio je kako se, usprkos razlikama između ra-
zličitih stvarnosti, već ide zajedničkim putovima, 
te naglasio važnost kontakta s ljudima, počevši 
od učenja arapskog jezika. Fra Eleuthère Makuta 

(Türkiye), koji je nedavno uputio  poziv na 19. Te-
čaj o međureligijskom i ekumenskom dijalogu, 
istaknuo je raznolikost islamskog svijeta,  lao “is-
tinsko bogatstvo”, posebno se osvrnuvši na važ-
nost prihvaćanja migranata. Fra Ibrahim Faltas 
(Sveta zemlja) podsjetio je da se braća na svetim 
mjestima ne povezuju samo s muslimanima, već 
i sa Židovima i Druzima.Molitvom Zdravo Marije  
na arapskom  jeziku završen  je prvi dio susreta. 
Nakon stanke nazočni su izabrali fra Francesca 
Pattona  (kustosa  Svete zemlje) za predsjednika 
CONAMO-a; fra Mourad Mousa  za potpredsjed-
nika;  fra  Stéphane Delavellea za ekonoma; fra 
Magdy Helmya za tajnika.

Nakon osnivanja novih anglofonih i frankofonskih 
Konferencija Afrike,  također osnivanje  CONA-
MO-a odgovara  pozivu da se obnove strukture 
OFM-a  kako bi bolje služili životu i poslanju, a to  
je tražio i Generalni kapitul 2021. Naime, ova nova 
Konferencija želi dati prostor za susrete, suradnju 
i budućnost mediteranskim entitetima, pokazuju-
ći njihovu specifičnost.

Pročitajte poruku generalnog ministra (talijanske) 
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Kutak Fra Massima
Ožujak 2025.

WWW.OFM.ORG

Prošlog mjeseca doživio sam  
posebno iskustvo jer  sam pri-
mljen u polikliniku “Agostino 
Gemelli” u Rimu na neuroki-
rurgiju za jednu operaciju. Ovo 
vrijeme ranjivosti omogućilo 
mi je da vidim donekle, iz dru-
gačije perspektive, što znači 
biti “hodočasnik nade”, upravo 
dok živimo Jubilej.

Bolnica je mikrokozmos čo-
vječanstva, mjesto gdje se 
susreću priče o patnji i iscje-
ljenju. Dijelio sam hodnike i 
čekaonice s ljudima koji su te-
stirani duhom i tijelom. Vidio 
sam u očima jednih teškoću 
suočavanja s teškim dijagno-
zama, u drugima rezignaciju 
koja može postati napuštanje 
svake nade.

No, upravo u tom bolom obilje-
ženom okruženju prepoznao  
sam svijetle znakove zajednič-
kog hodočašća. Male svakod-
nevne geste postaju izvanred-
ne: ruka koja drži drugu ruku, 
riječ utjehe koju šapću paci-
jenti, član obitelji koji vjerno 
bdije, otac pažljiv prema svom 
djetetu i drugi prema svojoj 
ženi.

Zadivila me predanost zdrav-
stvenog osoblja, koje nije 
ograničeno na stručnu os-
posobljenost, već je u stanju 
izraziti onu ljudskost koja skrb 
pretvara u čin istinskog milo-
srđa, unatoč naporima koje to 
zahtijeva. Vidio sam liječnike 
koji gledaju osobu, a ne samo 
patologiju, i medicinske sestre 
koje uvijek nađu vremena za 
gestu nježnosti.

Na ovim mjestima gdje bol 
može imati posljednju riječ, 
vidio sam kako cvjetaju mala 
čuda solidarnosti: pacijenti 
koji pomažu jedni drugima, 
članovi obitelji koji, unatoč 
kušnjama, znaju pružiti utjehu 
drugima, volonteri koji vrije-
me bolesti čine ljudskijim.

I sam sam iskusio tu struju 
dobra koja me je obavijala u 
najtežim danima. Primao sam 
posjete, poruke, molitve zbog 
kojih sam se osjećao dijelom 
većeg bratstva. Shvatio sam da 
nada nije apstraktan osjećaj, 
nego se hrani konkretnošću 
odnosa i gestama blizine. Da 
bismo bili “hodočasnici nade” 
ne trebaju nam velike obja-
ve, nego svakodnevna blizina 
koja čak i mjesta boli može 
pretvoriti u prostore ponovno 
otkrivene ljudskosti. To je ona 
nježnost koja ne briše patnju 
nego živi s nama. Dok polako  
nastavljam sa svojim aktivno-
stima, sa sobom nosim ovu 
lekciju: nada nije odsutnost 
poteškoća, već sigurnost da na 
putu nisi sam. To je ono svjetlo 
koje ne zasljepljuje već je do-
voljno za sljedeći korak.

U ovo vrijeme Jubileja, zapi-

tajmo se: kako možemo biti 
nositelji ove konkretne nade 
u situacijama patnje? Kako 
možemo transformirati naše 
okruženje u mjesta gdje se do-
življava nježnost i milosrđe?  
Kršćanska nada nije naivni 
optimizam, nego onaj svakod-
nevni otpor koji i u najmračni-
jim dolinama zna prepoznati 
znakove Božje prisutnosti. To 
je povjerenje koje nam omo-
gućuje da hodamo zajedno, 
podržavajući jedni druge, pre-
ma horizontu koji On otvara 
pred nama.

Kutija
Molimo za mir

Ponovno molim svu  braću 
i sestre, i ne samo iz Reda, 
da zajedno sa svim našim 
laicima koji dijele karizmu 
i služenje Evanđelju, ne-
prestano mole za mir i da 
se sjete naše braće i se-
stara koji žive posebno u 
Ukrajini, na Bliskom isto-
ku, u istočnom Kongu i na 
drugim mjestima ranjeni-
ma nasiljem sukoba i rata, 
kako bi i oni bili znakovi 
mira i pomirenja. Molimo i 
dalje za dar mira i dijaloga!

Fra Massimo Fusarelli 

Uprava Reda
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Draga braćo, 
Gospodin vam dao mir!

Obraćam vam se hitno i zabrinuto kako bih vam 
skrenuo pozornost na vitalnu važnost kolekte Ve-
likog petka za Svetu Zemlju u ovom Uskrsu 2025. 
godine. Ova tradicionalna milostinja, koju su usta-
novili Sveti oci pape, danas poprima još drama-
tičnije i hitnije značenje u svjetlu situacije koja se 
proživljava u Svetim mjestima.

Pročitajte cijeli tekst pisma:  
Italiano  - English - Español

Na prilično neobičan način, sadnjom 800 staba-
la hrasta, naša braća iz Provincije svete Marije 
Anđeoske (Poljska) koja služe u Ambergu u Nje-
mačkoj, odlučila su proslaviti Jubilej “Pjesme 
stvorenja”. Ideja o sadnji 800 hrastova realizira-
na je u suradnji s Povjerenstvom za šumarstvo 
Amberga  na čelu s Martinom Seitsom, susje-
dom hodočasničke crkve Maria-Hilf u kojoj žive 
braća, koji se pobrinuo za sve tehničke aspekte 
događaja. Bila je to jedinstvena prilika da s jedne 
strane proslavimo i zahvalimo Bogu za dar stva-
ranja, a s druge učinimo nešto dobro i korisno za 
našu majku zemlju, koja nas, po riječima svetoga 
Franje, „podržava i upravlja: rađa različite plo-
dove, šareno cvijeće i travu...“. Događaj se odr-
žao u petak, 7. ožujka 2025. u Ambergu. Na poziv 
braće samostana, u Njemačku su došli provin-
cijalni ministar fra Krzysztof Bobak, OFM, fra 
Lucjusz Wrotniak, OFM, provincijski definitor i 
koordinator  PMOS-a, i fra Mariusz Żychowicz, 
OFM, provincijski tajnik. Događaju su nazočili i 
gradonačelnik Amberga Michael Cerny, vijećnik 
Jeans Wein, članovi Fondacije  Maria-Hilf i Upra-

va šumarije. Bili su prisutni i lokalni mediji koji 
su s velikim zanimanjem i zahvalnošću popratili 
inicijativu naše braće. Nakon obrazloženja ideje 
od strane  gvardijana bratstva  Amberga fra Kle-
mens Świerza, OFM  riječ  je uzeo provincijalni 
ministar, koji je istaknuo važnost i nužnost za-
štite okoliša u ovom povijesnom trenutku, pod-

Pismo Generalnog ministra za  
kolektu Velikog petka 2025. 

Napaćena zemlja koja traži našu prisutnost
WWW.OFM.ORG

800 stabala za 800. obljetnicu  
“Pjesme stvorenja”  

Njemačka, inicijativa poljske braće  
Provincije Marije Anđeoske 

WWW.OFM.ORG

Franjevačke obljetnice
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sjetivši koliko je sve stvoreno  bilo važno za sv. 
Franju. Na kraju se obratio i gradonačelnik gra-
da koji je s velikom ljubavlju i zahvalnošću govo-
rio o suradnji između vlasti i samostana, ističući 
da bi bez nazočnosti poljske braće tako važno i 
posjećeno mjesto bogoslužja, kao što je svetište 
Marie-Hilf, bilo samo prazna i beživotna zgrada. 
Predstavnik šumarije Martin Seits objasnio je 
zatim tehničke detalje i zašto su reznice hrasta, 

a ne drugog drveća bile najbolje u tom konkret-
nom okruženju, dajući povijesne i biološke ra-
zloge, opisujući koliko dugo sadnice rastu, koje 
dobrobiti donose flori i fauni  te u koje svrhe se 
hrastovi mogu koristiti i u crkvi.

Na kraju su samostanska braća pročitala tekst 
Pjesme stvorenja a odmah zatim svi su zajedno 
počeli saditi hrastovu šumu.

Nakon prvog pisma o odgoju  koje je General-
ni ministar uputio svim ministrima i kustosima 
Reda 25. siječnja 2025. godine, objavljujemo 
drugo pismo, a ovaj put pismo je napisao fra 
Darko Tepert, generalni  tajnik za odgoj i stu-
dije, i upućeno je tajnicima za odgoj i studije 
entiteta.                                               	

Projekat , koji planira objavu ukupno sedam 
pisama, uključuje sve “aktere” formacije OFM: 
moderatore trajne formacije, animatore pasto-
rala zvanja, magistre postulanata, novaka i po-
stnovicijata.                    

Svrha ovih pisama, uvijek u suglasnosti s Gene-
ralnim definitorijem, jest ponuditi ohrabrenje i 
neke važne naglaske za proces odgoja.

Preuzmite pismo tajnicima za odgoj i studije entiteta: 
Italiano - English - Español

Animacija Reda

 Pismo Tajnicima za izobrazbu i  
studije entiteta

Drugo pismo upućeno odgovornima za odgoj OFM
WWW.OFM.ORG

Animacija Reda
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Generalni definitorij imao 
je 19. ožujka bratski susret s 
Međunarodnim vijećem Fra-
njevačkog svjetovnog reda. 
Tijekom ovog susreta razmi-
jenjena su iskustva o tome 
kako ove dvije grane Reda 
žive franjevačku karizmu, o 
izazovima i načinima zajed-
ničke suradnje na različitim 
područjima, uključujući for-
maciju i službu zvanja, nasto-
jeći stvoriti sinodalni put ne 
samo kao Red, već kao fra-
njevačka obitelj.

Međunarodno vijeće Franjevačkog  
svjetovnog reda 

Susret s Generalnim definitorijem

 Deklaracija o bratskom zajedništvu i solidarnosti s 
narodom Istočnog Konga koju je Međunarodno vi-
jeće za pravdu, mir i cjelovitost stvorenog (PMOS) 
odobrilo tijekom svog posljednjeg sastanka u Asi-

zu (1.-7. ožujka 2025.) 

Download: Italiano - English - Español 
Deutsch - Français - Polski - Português

“Gospodine, učini me oruđem mira”
 (Sv. Franjo Asiški)

WWW.OFM.ORG

Vijesti iz entitetaOFS
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OFM
NEWS Vijesti iz entiteta

 Povratak bazilike vjernicima nakon obnove 
The return of the basilica to the faithful after the restoration

WWW.OFM.ORG

Dana 25. ožujka, na svetkovinu Navještenja Gos-
podinova i obljetnicu postavljanja prvog kamena 
1569. godine, proslavila su braća Serafske provin-
cije svetog Franje Asiškog vraćanje Porcijunkule 
vjernicima nakon restauratorskih radova na Ba-
ziliki Santa Maria degli Angeli, koji su započeli u 
travnju 2023.                              U godini Jubileja i 800. 
obljetnice Pjesme stvorenja, Baziliki je vraćena 
njezina ljepota. Potresi  iz 1832., 1997., a posebno 
onaj iz 2016. godine  prouzročili su znatnu štetu 
na zgradi: stoga je bio potreban veliki strukturalni 
zahvat na kupoli s pogledom na Porcijunkulu, uz 
konsolidaciju i sigurnost zidnih slika bočnih ka-
pela, oltara San Pietro in Vincoli i dijela 
bočnog pročelja.

Na konferenciji na  kojoj su pred-
stavljeni  izvedeni radovi ob-
nove, provincijalni ministar 
fra Francesco Piloni govorio 
je o “činu ljubavi, delikatnom 
poput minijaturne obnove, ali 
čvrstom poput vjere koju utje-
lovljuju ovi zidovi”. Inženjer 
i projektant radova Riccardo 
Vetturini je istog mišljenja: “’Od-
mjerena’ restauracija, kalibrirana 
prema stvarnim potrebama Bazilike, bez 
nepotrebne invazivnosti. Osluškivali smo svaku 

pukotinu, svaku vibraciju, kao liječnici jednog ča-
snog tijela”.

Nazočan je bio i fra Massimo Fusarelli,  generalni 
ministar OFM, koji je naglasio kako Svetište na-
stavlja biti “svjetionik milosrđa i oprosta za bez-
brojne hodočasnike koji pronalaze obnovu i novi 
početak u svom kršćanskom životu. Obnova koju 
slavimo nije samo materijalni oporavak, već znak 
naše predanosti očuvanju ove duhovne baštine 
koja pripada cijeloj Crkvi, franjevačkoj obitelji, 
gradu Asizu, regiji Umbria i svima  onima  koji tra-
že pomirenje s Bogom“.

U popodnevnim satima, na događaju 
„Nova svjetla na Porcijunkuli“, rije-

či ravnatelja Nacionalnih muzeja 
Umbrije, Costantina D’Orazia, 
oživjele su umjetnost Bazilike 
kroz zanimljivu naraciju djela 
koja ona sadrži, isprepletenu 
glazbenim intervencijama Por-
cijunkulskog zbora pod vod-

stvom fra Mattea  Ferraldeschia.

Giovanni Luca Delogu, povjesničar 
umjetnosti, podsjetio je kako je Pa-

pinska Bazilika Santa Maria degli Angeli 
“živi muzej, gdje svaka freska priča priču o vjeri i 
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Od 17. do 21. ožujka 2025. u fra-
njevačkom samostanu “San 
Luis Obispo” u Huamantli, 
Tlaxcala (Meksiko), održana je 
Plenarna skupština Konferen-
cije “Santa Maria de Guada-
lupe”, koja uključuje Meksiko, 
Srednju Ameriku i Karibe.

Susretu su nazočili provinci-
jalni ministri Konferencije: fra 
Ángel Gabino Gutiérrez Mar-
tínez (provincija  sv. Franje i 
Jakova), fra Enrique Muños 
Gutiérrez (provincija sv. Pe-
tra i Pavla), fra Edgardo Pérez 

Tejeira (provincija  Naše Gos-
pe od Guadalupe), fra Gabriel 
Romero Alamilla (provinci-
ja  sv. Filipa od Isusa), fra Joel 
Cosme Torres (provincija  Sve-
tog  Evanđelja).

Nazočni su bili i provincij-
ski vikari fra Pascual Núñez 
Santiago (provincija  Svetog  
Evanđelja),  fra Felipe de Jesús 
Santiago Ortega (provincija  
Sv. Junipero Serra) i fra Alexis 
Ayala Ponce, izvršni tajnik 
Konferencije.

Jesús de Nazaret y  
Francisco de Asís

Fr. Francisco 
Martínes Fres-
neda, OFM

Editorial  
San Pablo

Franjevačka 
Knjižna

¿Qué haces, Francisco? Yo celebro
La celebración del Cántico de 

las criaturas

Fr. Francisco 
Pérez Her-
moso, OFM

Ediciones 
Franciscanas 
Arantzazu

Orar a lo largo de la vida con  
san Francisco de Asís

Fr. Raffaele  
Ruffo, OFMCap

Ediciones Fran-
ciscanas Aran-
tzazu

Le ménestrel de  
saint François

Fr. Jacques Jo-
uët, OFM

Éditions  
Salvator

Plenarna skupština Konferencije Naše  
Gospe od Guadalupe  

Meksiko, Srednja Amerika i Karibi 
WWW.OFM.ORG

kreativnosti”. Ona “štiti” Porci-
junkulu, skromnu kapelu u kojoj 
je Franjo Asiški 1209. godine ute-
meljio Red Manje braće. U Por-
cijunkuli se Krist ukazao Franji 
i udijelio, po zagovoru Djevice 
Marije, izvanredni  Asiški oprost 
(1216.). U blizini apside Bazilike 
nalazi se Kapela tranzita, gdje je 
sveti Franjo dočekao sestru smrt 
3. listopada 1226.

Preuzmi pismo fra Massimo 
Fusarelli (talijanski)

 Uz doprinos Ureda za komunika-
cije Serafske provincije sv. Franje 
Asiškog 
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Radna su zasjedanja započela 
u ozračju bratskoga dijaloga, 
predstavljanjem dnevnog reda 
aktivnosti i čitanjem zapisnika 
s prethodnoga susreta.

Među temama koje su obrađi-
vane bila su izvješća Tajništva 
za odgoj i studije, Povjeren-
stva  PMOS-a, tajnika  za misije 
i evangelizaciju, Povjerenstva 
braće laika i Susreta o odgoj-
nom pastoralu.  Razmatrano je 
i ekonomsko izvješće te je sa-
slušan  fra Fausto de Jesús Ra-
mirez, voditelj COFRAMEX-a.

Konferencija je odlučila podr-
žati zahtjev biskupa Santan-
dera Artura Ros Murgadasa za 
sklapanje sporazuma o surad-
nji sa samostanom Santo Tori-
bio de Liebana u Španjolskoj.

Razgovaralo se i o sudjelova-
nju naše Konferencije na Kapi-
tulu  na rogožina Reda, Susretu 
braće laika i Plenarnom vijeću 
Reda koji će se održati u Asizu 
u Italiji.

Tijekom Skupštine glasova-
lo se za novog predsjednika 

Konferencije:  za predsjednika 
izabran je fra Gabriel Romero 
Alamilla (provincija  sv. Filipa 
od Isusa); za podpredsjednika 
fra Enrique Muñoz Gutiérrez 
(provincija  sv. Petra i Pavla);  
za izvršnog tajnika  fra Alexis 
Ayala Ponce (Prov. S. Junipero 
Serra).

Tijekom Skupštine nazočni su 
sudjelovali u misi kanonskog 
uvošenja  u službu  Monsinjora 
Juan Maria Huerta Mura, OFM, 
imenovanog  drugim bisku-
pom Xochimilca, Mexico City.

Za vrijeme euharistije zahvalili 
smo molitvom Gospodinu što 
nam  je udijelio dar suradnje i 
sinodalnosti u službi naše Fra-
njevačke konferencije.

Sljedeći sastanak Konferenci-
je održat će se u Tijuani, Donja 
Kalifornija, Meksiko, od 24. do 
28. studenog 2025. godine. 

	 Preminula
	 Braća

 † 20. ožujka: fra Alexan-
der Weissenberger, 
provincija Sv. Elizabeta 
(Njemačka) 
 † 19. ožujka: fra Erich 

Renz, kustodija  Gospa 
od sedam radosti  
(Brazil)
 †  16. ožujka: fra Fernan-

do Gil Martínez, provin-
cija  Bezgrešno začeće 
(Španjolska) 
 † 15. ožujka: fra Fabian 

Adkins, provincija  Duh 
Sveti (Australija) 
 † 7. ožujka: fra José 

Clemente Schafaschek, 
provincija  Bezgrešno 
začeće (Brazil) 

Obavijest primljena od Ge-
neralnog tajništva. 
secgen@ofm.org

REGOLA

Svečani zavjeti

18. ožujka, Provincija Bezgrešnog začeća (Italija)
fra Eliodoro Nappi

Informacije dobivene od Glavnog tajništva
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Međunarodni dan žena obilježen u Indiji 
Nesakkaram-SEEDS, franjevačka nevladina organizacija za djecu i žene ulice 

WWW.OFM.ORG

Nesakkaram SEEDS, što je skraćenica za Street 
Elfins Education and Development Society, je 
nevladina organizacija koju vode braća franjev-
ci OFM Provincije svetog Tome Apostola, Indi-
ja. Već 35 godina posvećena je rastu i pomoći 
djeci i ženama  s ulice u slamovima Chennaija 
(država Tamil Nadu, istočna Indija). Trenutno 
SEEDS radi s otprilike 1.633 žene iz raznih sla-
mova, organiziranih u 118 grupa samopomoći. 
SEEDS radi s tim ženama fokusirajući se na pro-
grame osnaživanja žena,  podizanja svijesti i ra-
zvojne obuke u različitim vještinama: krojenju, 
radu s tekstilom, kemikalijama, odjeći, radu sa 
žicom, izradi čokolade, kozmetici, izradi sapuna 
i tako dalje, kako bi se poboljšali njihovi društve-
no-ekonomski uvjeti. Također se organiziraju 
za proslavu raznih praznika u svojim grupama, 
kako bi doživjeli njihovu radost i osjećaj zajed-
ništva.

Zapravo, jednom u svake dvije godine, po mo-
gućnosti na Dan žena (8. ožujka) ili neki drugi 
prikladan dan, sve se žene organiziraju kako bi 
proslavile Magalir Sangamam (“Udruga žena” 
na tamilskom). U skladu s tim, ove je godine Ne-
sakkaram pozvao žene iz 118 grupa za samopo-
moć da ga proslave 9. ožujka na koledžu Stella 
Maris u Chennaiju.

Pozornica i gledalište bili su dobro pripremlje-
ni za taj događaj. Okupilo se ukupno 1290 žena, 

odjevenih u šarene sare prema svojim skupi-
nama. Među gostima bili su fra Xavier Durairaj, 
provincijalni ministar, gospođa  Aadhi Lakshmi 
Logamurthy, odvjetnica Visokog suda u Madra-
su, sestra Usha Rani, FMM, poglavarica samo-
stana Stella Maris. Svi su bili toplo dočekani i 
počašćeni od strane ženskih skupina.

Fra Pushparaj Savarimuthu, direktor SEEDS-a, 
pozdravio je okupljene i održao inauguracijski 
govor. Pohvalio  je skupine koje imaju solidnu fi-
nancijsku osnovu, tako da se ne moraju obraćati 
bankama, zahvaljujući svojoj štednji. Fra  Xavier 
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Sveti Otac  papa Franjo  imeno-
vao je biskupom Biskupije Caa-
zapá u Paragvaju fra Marcela 

Benítez Martíneza, OFM, člana 
Provincije Uznesenja BDM Rio 
de la Plata u Argentini i Para-
gvaju, i sadašnjeg provincij-
skog  vikara iste Provincije.

Fra  Marcelo je rođen 5. listo-
pada 1957. u Gralu. H. Morinigo 
u Paragvaju. Franjevački habit 
obukao je 25. veljače 1987.; sve-
čane zavjete položio je 12. trav-
nja 1993., a za svećenika je za-
ređen 9. travnja 1994. Tijekom 
svoje službe obnašao je razne 

dužnosti u bivšoj kustodiji “Fra 
Luis Bolaños” i u Provinciji 
Uznesenja BDM Rio de la Plata, 
uključujući službu kustosa, sa-
vjetnika kustodije, gvardijana, 
župnika, ekonoma, provincij-
skog  definitora  i provincijskog  
vikara.

Našem bratu upućujemo najbo-
lje želje za njegovu novu službu 
u služenju Božjeg naroda.

 Fra Marcelo Benítez Martínez, OFM,  
imenovan biskupom 

Biskupija Caazapá u Paragvaju 
WWW.OFM.ORG

Holy See

je govorio o osnaživanju žena i potaknuo ih da 
budu Sakthi (Moć) za transformaciju društva.

Advokat Aadhi Lakshmi Logamurthy govorio je 
o pravima žena i njihovim zakonskim odgovor-
nostima i kako zauzimaju  odgovornu  ulogu u 
obitelji i društvu.

Kasnije su izvođeni  kulturni programi, a skupi-
ne su zabavljale publiku tradicionalnim narod-
nim plesovima: Parai, kaavadi aattam, oyil attam, 
kuthaatam i fusion plesovima. Dodijeljene su i 

nagrade za najbolji ples, najbolju uniformu, te 
dodatne nagrade za sve izvođače. Bio je to veliki 
i uspješan susret 1290 žena, koji je motivirao i 
ohrabrio žene na zajedništvo.

Nesakkaram SEEDS je zahvalan gostima, spon-
zorima, vlastima fakulteta i osoblju na njihovom 
doprinosu da ovu svečanost učine veličanstve-
nom i nezaboravnom.

Ured komunikacije  Provincije sv. Tome Apostola 

Fraternitas
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